ПОЛОЖЕНИЕ

(О Гербе Гагаузии (Гагауз Ери), 
утверждённое

местным законом О гербе Гагаузии (Гагауз Ери)
№13-X/1 от 28 июня 1996 года)

Герб Гагаузии представляет собой геральдический щит, в нижней части которого на белом поле желтый (золотистый) полукруг восходящего солнца.
По бокам щита симметрично расположен национальный орнамент. Сам щит обрамлен золотистыми (желтыми) колосьями, которые окружены изображением флага Гагаузии. В нижней части, за пределами щита, условным изображением выделены виноградные листья и гроздья. Над геральдическим щитом расположены равносторонним треугольником три желтые (золотистые) пятиконечные звезды.
В черно-белом изображении щит и геральдические фигуры, входящие в композицию, выполнены контурно, в соответствии с условными знаками, используемыми в геральдической науке.
Герб Гагаузии размещается наряду с государственным гербом Республики Молдова:
- на зданиях резиденции Главы (Башкана) Гагаузии (Гагауз Ери), Народного Собрания (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери), Исполнительного Комитета (Баканнык Комитети) Гагаузии (Гагауз Ери); на зданиях трибунала Гагаузии (Гагауз Ери) и народных судов долаев (районов) органов местного публичного управления Гагаузии (Гагауз Ери);
- в служебных кабинетах Главы (Башкана) Гагаузии (Гагауз Ери), Председателя Народного Собрания (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери), представителей Главы Гагаузии и примаров сел, городов Гагаузии; в залах, где проводятся заседания Народного Собрания Гагаузии и Исполкома (Баканнык Комитети) Гагаузии (Гагауз Ери); сессии советников местных органов публичной власти; в залах, где проходят судебные заседания Трибунала Гагаузии и народных судов долаев (районов) автономии, а также в помещениях, где производится торжественная регистрация браков и новорожденных;
- на боевых знаменах правоохранительных органов и воинских частей, дислоцированных на территории АТО Гагаузии (Гагауз Ери) 
- на официальных изданиях Главы (Башкана) Гагаузии (Гагауз Ери), Народного Собрания (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери), Исполнительного Комитета (Баканнык Комитети) Гагаузии (Гагауз Ери);
- Герб Гагаузии также применяется:
на штемпельных матрицах и бланках документов Главы (Башкана) Гагаузии (Гагауз Ери), Народного Собрания (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери), Исполнительного Комитета (Баканнык Комитети) Гагаузии (Гагауз Ери), управлений Исполнительного Комитета (Баканнык Комитети), других органов, подведомственных Исполкому Гагаузии (Гагауз Ери); на печатях и бланках документов Трибунала и судов Гагаузии (Гагауз Ери); на штемпелях и бланках органов местного публичного управления, государственных нотариальных контор, а также предприятий, учреждений и организаций регионального подчинения, которым в соответствии с законодательством Гагаузии (Гагауз Ери) предоставлено право пользования штемпелями и бланками документов с изображением герба автономии.
Законодательством Гагаузии (Гагауз Ери) могут быть установлены и иные случаи обязательного воспроизведения изображения герба Гагаузии (Гагауз Ери).
Воспроизведение изображения герба автономии независимо от его размеров, должно полностью соответствовать пропорциям цветного или черно-белого изображений.
Право пользования изображениями герба Гагаузии (Гагауз Ери) учреждениями и организациями, не указанными в настоящем Положении, может быть предоставлено только Народным Собранием (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери).
Порядок изготовления, массового тиражирования изображений герба Гагаузии (Гагауз Ери), а также изготовления, пользования, хранения и уничтожения штемпельных прессов с изображением герба Гагаузии устанавливается Исполнительным Комитетом (Баканнык Комитети) Гагаузии (Гагауз Ери).
