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Глава I

 

ГОРОД И ЕГО ТЕРРИТОРИЯ

 

Статья 1. Наименование муниципального образования, его статус и первое упоминание о городе Туле

 

Официальное наименование муниципального образования - муниципальное образование город Тула. Статус муниципального образования - городской округ.

Город-герой Тула является исторически сложившимся административным центром Тульской области, местонахождением органов государственной власти и органов местного самоуправления. Первое упоминание о городе Туле по Никоновской летописи относится к 1146 году.

 

Статья 2. Официальные символы муниципального образования

 

Официальные символы муниципального образования город Тула подлежат государственной регистрации в порядке, установленном действующим законодательством.

 

Герб города-героя Тулы

 

Муниципальное образование в соответствии с федеральным законодательством и геральдическими правилами устанавливает официальный символ - эмблему города, его исторический герб, утвержденный 8 марта 1778 года.

Форма герба представляет собой щит французской формы - прямоугольник, основание которого имеет закругленные углы и выступ посредине острием вниз. Соотношение основания щита к его высоте должно быть восемь к девяти.

Цветовая гамма и символика фигур герба соответствуют его описанию по состоянию на 8 марта 1778 года и представляют собой следующее:

"в червленом поле горизонтально положенный на двух серебряных шпажных клинках, лежащих наподобие Андреевского креста, концами вниз, серебряный ружейный ствол; вверху же и внизу по одному молоту золотому: все сие показывает примечания достойный и полезный оружейный завод, находящийся в сем городе".

 

Флаг города-героя Тулы

 

Флаг города-героя Тулы - опознавательно-правовой знак, составленный и употребляемый в соответствии с вексиллологическими правилами, служащий историческим символом города Тулы, единства его территории, населения, местного самоуправления муниципального образования город Тула.

Флаг города - героя Тулы представляет собой прямоугольное полотнище червленого цвета с отношением ширины к длине 2:3, несущее изображение фигур герба города.

В крыже - верхнем левом углу полотнища с отступом 1:10 от верхнего и левого края располагается изображение медали "Золотая Звезда".

Соотношение размеров площадей, занимаемых изображением медали и фигур герба, - 1:8.

 

Гимн города-героя Тулы

 

Гимном города-героя Тулы является музыкально-поэтическое произведение, утвержденное решением Тульской городской Думы.

