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ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к решению ХХ сессии

Совета депутатов г. Оби

От 30.09.2004 № 211

ГЕРБ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОД ОБЬ»

НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

3. Геральдическое описание и обоснование символики герба города Обь

3.1. Геральдическое описание герба города Обь гласит:

«В рассеченном серебром и зеленью поле - пояс, переменяющий цвет с лазури (синего, голубого) на серебро, и поверх всего столб, рассеченный червленью (красным) и золотом, поверх всего во главе – золотой лёт. Щит увенчан золотой башенной короной о трёх видимых зубцах».

3.2. Устанавливаются две равнодопустимые версии герба города: 

1) коронованный щит; 

2) гербовый щит (без статусной территориальной короны).

Версия герба со статусной территориальной короной  применяется после утверждения Государственным геральдическим Советом при Президенте Российской Федерации соответствующего законодательного закрепления порядка включения в гербы муниципальных образований изображения статусных территориальных корон.

3.3. Обоснование символики герба города Обь.

Поле щита, составленное из серебра и зелёного цвета, подчёркивает природные богатства, окружающие город. Зелёный цвет в геральдике традиционно связывают с природой, экологией, здоровьем, жизненным ростом, серебро в гербе говорит о бескрайних сибирских просторах. В геральдике серебро символизирует чистоту, искренность, чистосердечность, благородство.

Река Обь, давшая название городу, отражена в виде геральдической фигуры – пояса. Перемена цвета реки означает два её состояния – летом и зимой. Лазурь в геральдике – символ истины, чести и добродетели, чистого неба и водных просторов.

Город Обь в настоящее время является крупнейшим транспортным узлом Сибири. В гербе, в виде геральдической фигуры – столба, состоящего из червлёной (красной) и золотой полос, показаны проходящие через город железнодорожная Транссибирская магистраль и автодорога Челябинск – Чита. В геральдике червлёный (красный) цвет – символ жизненной силы, труда, мужества и стойкости. Золото – символ постоянства, прочности, знания, интеллекта.
Геральдической фигурой – лётом (стилизованное изображение крыльев) отражена роль города как международного воздушного порта.

Золотая башенная корона о трёх видимых зубцах показывает статус города как самостоятельного муниципального образования.
3.4. Авторская группа:

идея герба: Олег Мыслин (Обь), Константин Мочёнов (Химки),


обоснование символики: Кирилл Переходенко (Конаково),


компьютерный дизайн: Галина Русанова (Москва).
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