СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ БОРИСОВСКОЕ

МОЖАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

от 25 марта 2008 года
                       





№ 8/3
О гербе муниципального образования

«сельское поселение Борисовское»

Можайского муниципального района

Московской области


В соответствии со ст. 9 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 6 Устава сельского поселения Борисовское, Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить положение о гербе муниципального образования «сельское поселение Борисовское» Можайского муниципального района Московской области (приложение 1).

2. Утвердить рисунок герба муниципального образования «сельское поселение Борисовское» Можайского муниципального района Московской области в многоцветном варианте,  одноцветном и одноцветном, с использованием условной штриховки для обозначения цветов, вариантах (приложение 2-10).

3. Направить необходимый пакет документов по гербу муниципального образования «сельское поселение Борисовское» Можайского муниципального района Московской области в Геральдический совет при Президенте Российской Федерации на геральдическую экспертизу, с последующим внесением герба в Государственный геральдический регистр Российской Федерации.

4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на Главу сельского поселения Борисовское.

Глава сельского поселения Борисовское




И.И.Король

Приложение 1

к Решению Совета депутатов

сельского поселения Борисовское

от 25.03.2008 г. № 8/3

ПОЛОЖЕНИЕ 

о гербе муниципального образования сельского поселения Борисовское 

Можайского муниципального района Московской области

Настоящим положением устанавливается герб муниципального образования сельское поселения Борисовское Можайского муниципального района Московской области, его описание и порядок официального использования.


1. Общие положения 

1.1.
Герб муниципального образования сельское поселение Борисовское Можайского муниципального района Московской области (далее – герб сельского поселения Борисовское) составлен по правилам и соответствующим традициям геральдики, и отражает исторические, культурные, социально-экономические, национальные и иные местные традиции.

1.2.
Положение о гербе и рисунки герба сельского поселения Борисовское ( в многоцветном варианте, одноцветном и одноцветном с использованием условной штриховки для обозначения цветов вариантах) хранятся в Администрации сельского поселения Борисовское и доступны для ознакомления всем заинтересованным лицам.


2. Статус герба сельского поселения Борисовское
2.1.
Герб сельского поселения Борисовское является официальным символом сельского поселения Борисовское.

2.2.
Герб сельского поселения Борисовское подлежит внесению в Государственный геральдический регистр Российской Федерации с последующей регистрацией в Геральдическом регистре Московской области.


3. Геральдическое описание и обоснование символики герба сельского поселения Борисовское

3.1.
Геральдическое описание герба сельского поселения гласит:


«В серебряном поле червленая мурованная стена (без зубцов), завершенная тремя зубчатыми, с остроконечной кровлей и сквозным окном каждая, башнями, из которых средняя выше и продета (выше окна) сквозь золотую корону о трех видимых листовидных зубцах».

3.2.
Герб сельского поселения Борисовское, в соответствии с Законами Московской области от  15 июля 2005 г. № 183/2005-ОЗ «О гербе Московской области» и от 10 марта 2006 г. № 30/2006-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О гербе Московской области»», может воспроизводиться в двух равно допустимых версиях:

- без вольной части;

- с вольной частью (четырехугольником, примыкающим к верхнему правому
 углу щита с воспроизведенными в нем фигурами герба Московской области).

3.3. 
Герб сельского поселения Борисовское может воспроизводиться со статусной короной установленного образца.

3.4.
Обоснование символики герба сельского поселения Борисовское:


Административный центр сельского поселения Борисовское – село Борисово, расположено в 10 км от Можайска, в верховьях реки Протва. Славная история Борисов-городка, предшественника села Борисово, легла в основу герба сельского поселения.


В 1585 году здесь, на дальних подступах к столице, развернулось сооружение знаменитой каменной Борисоглебской церкви. Она строилась на высоком мысу и была окружена валом и рвом. На отдельном высоком холме, на берегу Протвы была заложена крепость. Крепость защитили с одной стороны высокой насыпной земляной дамбой, а с другой стороны – глубоким рвом. Небольшая, но сильно укрепленная крепость, совместно со стоявшей неподалеку церковью, выполнявшей благодаря своей высоте (74 м) сторожевые функции, доказала свою неприступность. Польский королевич Владислав не смог взять ее ни в 1609, ни в 1618 годах. Образовавшийся вокруг церкви и крепости (замка) Борисов-городок становится резиденцией Бориса Годунова (царствовавшего с 1598 по 1605 гг.) Однако, будучи хорошо укрепленным, он в тяжелые годы Смутного времени выполнял также роль форпоста Можайска и Российского государства.


Мурованная (кирпичная) стена с тремя башнями аллегорически отражает бывшую крепость, а царская корона, одетая на среднюю башню – символически отражает то, что крепость была резиденцией царя Бориса Годунова. Крепость – символ защиты и охраны. Символика короны многозначна:

- символ божества, возвышения, торжества;

- символ достоинства, славы, чести;

- символ победы, награды;

- символ богатства, превосходства, власти.


Красная кирпичная стена ассоциируется с красной стеной герба Можайского района, подчеркивая историческую связь поселения с районом.


Серебро – символ чистоты, ясности, открытости, божественной мудрости, примирения.


Красный цвет – символ мужества, жизнеутверждающей силы и красоты, праздника, труда.


Золото – символ высшей ценности, величия, великодушия, богатства, урожая.

3.5.
Авторская группа:


идея герба: Константин Моченов (Химки), Михаил Медведев (Санкт-Петербург);


художник и компьютерный дизайн: Галина Русанова (Москва);


обоснование символики: Вячеслав Мишин (Химки).


4. Порядок воспроизведения герба сельского поселения Борисовское

4.1.
Воспроизведение герба сельского поселения Борисовское, независимо от его размеров и техники исполнения, должно точно соответствовать геральдическому описанию, приведенному в пункте 3.1. статьи 3 настоящего Положения. Воспроизведение герба сельского поселения Борисовское допускается в многоцветном варианте, одноцветном и одноцветном с использованием условной штриховки для обозначения цветов вариантах.

4.2.
Ответственность за искажение рисунка герба или изменение композиции или цветов, выходящее за пределы геральдически допустимого, несет исполнитель допущенного искажения или изменения.


5. Порядок официального использования герба сельского поселения Борисовское

5.1.
Герб сельского поселения Борисовское помещается:

- на фасадах зданий органов местного самоуправления; предприятий, учреждений и организаций, находящихся в муниципальной собственности;

- в залах заседаний органов местного самоуправления, рабочих кабинетах выборных должностных лиц местного самоуправления; предприятий, учреждений и организаций, находящихся в муниципальной собственности;

- на указателях при въезде на территорию сельского поселения Борисовское.

5.2.
Герб сельского поселения Борисовское помещается:

- на бланках главы сельского поселения Борисовское, иных выборных должностных лиц местного самоуправления;

- на бланках представительного органа местного самоуправления и иных органов местного самоуправления;

- на бланках руководителей предприятий, учреждений и организаций, находящихся в муниципальной собственности;

- на бланках нормативных правовых актов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления;

- на официальных изданиях органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций, находящихся в муниципальной собственности.

5.3.
Герб сельского поселения Борисовское воспроизводится на удостоверениях лиц, осуществляющих службу на должностях в органах местного самоуправления, муниципальных служащих, депутатов представительного органа местного самоуправления; членов иных органов местного самоуправления; служащих (работников) предприятий, учреждений и организаций, находящихся в муниципальной собственности.


Герб сельского поселения Борисовское помещается на печатях органов местного самоуправления; предприятий, учреждений и организаций, находящихся в муниципальной собственности.

5.4.
Герб сельского поселения Борисовское может помещаться:

- на отличительных знаках, наградах главы сельского поселения Борисовское;

- на отличительных знаках, наградах представительного органа местного самоуправления;

- на транспортных средствах, находящихся в муниципальной собственности.


Допускается размещение герба сельского поселения Борисовское:

- на изданиях печатных средств массовой информации, краеведческих изданиях сельского поселения Борисовское;

- на грамотах, приглашениях, визитных карточках должностных лиц органов местного самоуправления, депутатов представительного органа местного самоуправления; а также использование его в качестве геральдической основы для изготовления знаков, эмблем, иной символики, оформления зрелищных мероприятий.

5.5.
При одновременном размещении гербов сельского поселения Борисовское и Можайского муниципального района, герб сельского поселения Борисовское располагается правее герба Можайского муниципального района (здесь и далее расположение гербов указано от зрителя, если стоять к гербам лицом).


При одновременном размещении гербов сельского поселения Борисовское и Московской области, герб сельского поселения Борисовское располагается правее герба Московской области.


При одновременном размещении Государственного герба Российской Федерации и герба сельского поселения Борисовское, Государственный герб Российской Федерации располагается слева.


При одновременном размещении четного числа гербов (но более двух), Государственный герб Российской Федерации располагается левее. Справа от Государственного герба Российской Федерации располагается герб Московской области, слева от Государственного герба Российской Федерации располагается герб Можайского муниципального района; справа от герба Московской области располагается герб сельского поселения Борисовское. Гербы иных муниципальных образований, общественных объединений либо предприятий, учреждений или организаций располагаются поочередно с левого и правого краев.

5.6.
При одновременном размещении Государственного герба Российской Федерации, герба Московской области и сельского поселения Борисовское, Государственный герб Российской Федерации располагается в центре. Слева от Государственного герба Российской Федерации располагается герб Московской области, справа от Государственного герба Российской Федерации располагается герб сельского поселения Борисовское.


При одновременном размещении нечетного числа гербов (но более трех), Государственный герб Российской Федерации располагается в центре. Остальные гербы располагаются поочередно слева и справа от Государственного герба Российской Федерации в порядке ранжирования.

5.7.
Размер герба сельского поселения Борисовское не может превышать размеры Государственного герба Российской Федерации, герба Московской области, гербов иных субъектов Российской Федерации, герба Можайского муниципального района. Высота размещения герба сельского поселения Борисовское не может превышать высоту размещения Государственного герба Российской Федерации, герба Московской области, гербов иных субъектов Российской Федерации, герба Можайского муниципального района. 

5.8.
Порядок изготовления, использования, хранения и уничтожения бланков, печатей и иных носителей изображения герба сельского поселения Борисовское устанавливается органами местного самоуправления сельского поселения Борисовское.


6. Порядок использования герба сельского поселения Борисовское предприятиями, учреждениями и организациями, не находящимися в муниципальной собственности, а также физическими лицами

6.1.
Порядок использования герба сельского поселения Борисовское предприятиями, учреждениями и организациями, не находящимися в муниципальной собственности, а также физическими лицами, строятся на договорной основе.

6.2.
Иные случаи использования герба сельского поселения Борисовское устанавливаются нормативными правовыми актами органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.


7. Ответственность за нарушение настоящего Положения

7.1.
Использование герба сельского поселения Борисовское с нарушением настоящего Положения, а также надругательство над гербом сельского поселения Борисовское влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.


8. Заключительные положения

8.1.
Внесение в состав (рисунок) герба сельского поселения Борисовское каких-либо внешних украшений, а также элементов официальных символов Московской области допустимо лишь в соответствии с законодательством Российской Федерации, нормативными правовыми актами Московской области. Эти изменения должны сопровождаться пересмотром статьи 3 настоящего Положения для отражения внесенных элементов в описании.

8.2.
Контроль исполнения требований настоящего Положения возлагается на администрацию сельского поселения Борисовское.

8.3.
Настоящее Положение вступает в силу со дня его официального опубликования. 

� В геральдике правой именуется сторона, находящаяся слева от зрителя, и наоборот.





