Приложение к решению №30 от 18.04.2009 г.

П О Л О Ж Е Н И Е

об официальных символах муниципального образования

и о порядке их официального использования


Настоящим Положением устанавливаются герб и флаг муниципального образования, их описание и порядок официального образования.

Общие положения:

Герб и флаг муниципального образования – официальные символы муниципального образования, отражающие исторические, культурные, национальные и иные местные традиции и особенности.

Статус Герба муниципального образования:

2.1. Герб муниципального образования является официальным символом муниципального образования «Бекчегинский наслег»

2.2.   Герб муниципального образования подлежит внесению в Государственный геральдический регистр Российской Федерации

2,3.   Герб муниципального образования подлежит внесению в Геральдический регистр Республики Саха (Якутия)

Геральдическое описание и обоснование символики- 

 герба муниципального образования:

Щит герба разделен на три поля - зелёную, золотую и лазоревую.
Центральной фигурой герба является изображение серебряной головы волка в знак того, что прародителем поселения был старец из рода «Бере Бетуннэр». Где тотемом и покровителем рода был волк.
Лазоревое поле показывает газоконденсатное месторождение около озера «Хомо». Окунь в лазоревом поле олицетворяет озеро «Сордонноох» вошедшего в книгу Республики Саха (Якутия) «Кэрэ сирдэр», что в переводе означает «Живописные места».
Золото символизирует богатство, благополучие и великодушие.
Зеленый цвет символизирует сельское хозяйство, плодородие, красоту природы - на юге поселения обилие соснового леса, долгожданное лето для нашего сурового края и как символ жизни.

4.  Геральдическое описание флага и обоснование символики 

флага муниципального образования:

Полотнище флага разделено, аналогично изображенному на Гербе, на три поля - зелёную, золотую и лазоревую.
Лазоревое поле показывает газоконденсатное месторождение около озера «Хомо» и олицетворяет озеро «Сордонноох» вошедшего в книгу Республики Саха (Якутия) «Кэрэ сирдэр», что в переводе означает «Живописные места».
Золото символизирует богатство, благополучие и великодушие.
Зеленый цвет символизирует сельское хозяйство, плодородие, красоту природы - на юге поселения обилие соснового леса, долгожданное лето для нашего сурового края и как символ жизни.

Порядок воспроизведения герба и флага муниципального образования:

5.1. Воспроизведение герба муниципального образования допускается:

в многоцветном и одноцветном вариантах;

в виде объемного или графического изображения;

в различной технике исполнения и из различных материалов

отличных от образцов размеров с сохранением графических характеристик изображения.

Воспроизведение герба и флага муниципального образования, независимо от их размеров и техники исполнения должно точно соответствовать их геральдическому описанию согласно разделам 3,4 настоящего Положения и общим геральдическим нормам.

Не допускается воспроизведение герба и флага муниципального образования:

В сочетании с текстом и изображениями, посягающими на права человека и гражданина, его честь и достоинство, оскорбляющими национальные и религиозные чувства граждан;

В качестве геральдической основы гербов и флагов общественных объединений, муниципальных унитарных предприятий, муниципальных учреждений, организаций независимо от организационно-правовой формы.

Порядок официального использования герба муниципального образования:

Герб муниципального образования размещается: 

На фасадах зданий, на вывесках органов местного самоуправления, муниципальных органов муниципального образования и их структурных подразделений, размещенных обособленно;

В залах заседаний органов местного самоуправления муниципального образования, служебных кабинетах председателя представительного органа муниципального образования, главы муниципального образования, руководителя местной администрации, руководителей иных органов местного самоуправления и муниципальных органов муниципального образования;

На печатях, штампах и бланках, Почетных грамотах, благодарностях, на официальных печатных изданиях органов местного самоуправления муниципального образования;

На служебных удостоверениях главы муниципального образования, депутатов представительного органа муниципального образования, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, депутатов представительного органа муниципального образования

Герб муниципального образования может размещаться на вывесках, печатях, штампах, бланках, грамотах муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий муниципального образования.

Допускается использование герба муниципального образования:

в оформлении зрелищных и культурных массовых мероприятий, в том числе на общественном транспорте, улицах, во дворах жилых домов, на витринах, стендах, транспарантах и.т.д;

на визитных карточках руководителей органов местного самоуправления и муниципальных органов муниципального образования, их структурных подразделений и муниципальных служащих;

на визитных карточках депутатов представительного органа муниципального образования;

на конвертах, открытках, приглашениях, календарях;

на представительской продукции (значки, вымпелы, буклеты и иная продукция) органов местного самоуправления и муниципальных органов муниципального образования.

Порядок официального использования флага муниципального образования.

Флаг муниципального образования устанавливается:

на зданиях органов местного самоуправления муниципального образования и их структурных подразделений, размещенных обособленно;

в залах заседаний органов местного самоуправления муниципального образования, служебных кабинетах председателя представительного органа муниципального образования, руководителя местной администрации, руководителей иных органов местного самоуправления и муниципальных органов муниципального образования;

Флаг муниципального образования (или его изображение) может размещаться:

На зданиях муниципальных унитарных предприятий, муниципальных учреждений, организаций независимо от организационно-правовой формы, а также на жилых домах в дни торжественных мероприятий, проводимых органами местного самоуправления муниципального образования:

В местах официальных церемоний и торжественных мероприятий, проводимых органами местного самоуправления муниципального образования.

Допускается использование изображения флага муниципального образования на представительской продукции (значки, вымпелы, буклеты и иная продукция) органов местного самоуправления и муниципальных органов муниципального образования.

В дни траура в верхней части древка флага муниципального образования крепится черная лента, длина которой равна длине полотнища флага. Флаг муниципального образования может быть приспущен до половины флагштока.

Ответственность за нарушение настоящего Положения.

Надругательство над официальными символами муниципального образования, а также использование официальных символов муниципального образования с нарушением установленного порядка их использования  влечет ответственность в соответствии с законодательством об  административных правонарушениях.

Контроль исполнения требований настоящего Положения возлагается на Администрацию муниципального образования.

Настоящее Положение вступает в силу со дня его официального обнародования.

