ДУМА ГОРОДА ВЛАДИВОСТОКА

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ПРАВОВОЙ АКТ

от 22 ноября 2011 г. № 336-МПА

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИЛОЖЕНИЕ

К РЕШЕНИЮ ДУМЫ ГОРОДА ВЛАДИВОСТОКА ОТ 01.11.2001 № 42

"ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ГЕРБЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ВЛАДИВОСТОК"

Принят

Думой города Владивостока

9 ноября 2011 года

1. Внести в приложение к решению Думы города Владивостока от 01.11.2001 № 42 "Об утверждении Положения о гербе муниципального образования город Владивосток" (Вестник Думы города Владивостока, 2001, № 6, стр. 27; 2001, № 9, стр. 21) следующие изменения:

1.1. Пункт 3 изложить в следующей редакции:

"3. Изображение герба помещается:

на зданиях органов местного самоуправления города Владивостока и Владивостокской городской муниципальной избирательной комиссии;

в залах заседаний органов местного самоуправления города Владивостока и Владивостокской городской муниципальной избирательной комиссии, в служебных кабинетах их руководителей;

на печатях, штампах, бланках, вывесках органов местного самоуправления города Владивостока и Владивостокской городской муниципальной избирательной комиссии, муниципальных организаций, учреждений, предприятий;

на официальных изданиях органов местного самоуправления города Владивостока.

Изображение герба может помещаться на транспортных средствах органов местного самоуправления города Владивостока, Владивостокской городской муниципальной избирательной комиссии.".

1.2. В пункте 4:

абзац второй изложить в следующей редакции:

"на грамотах, приглашениях, удостоверениях, извещениях и иных официальных документах органов местного самоуправления города Владивостока и Владивостокской городской муниципальной избирательной комиссии;";

абзац пятый изложить в следующей редакции:

"на служебных бланках, штампах, а также на визитных карточках депутатов Думы города Владивостока, руководителей администрации города Владивостока, муниципальных служащих органов местного самоуправления города Владивостока и членов Владивостокской городской муниципальной избирательной комиссии;".

2. Настоящий муниципальный правовой акт вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава города

И.С.ПУШКАРЕВ

